

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся  
с октября 1955 года

№ 80 (4627).

Вторник, 20 мая 1980 года. Цена 2 коп.



**УДОСТОЕНЫ  
ПОЧЕТНЫХ  
ЛЕНИНСКИХ  
ГРАМОТ**

ПО АПО ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГО-СТРОЙ»:

бригады водителей А. И. БОГДАНОВА, К. П. ПОДОБЕДОВА, И. И. ЩЕРБАНЕВА, Г. А. БУНИНА, А. М. СУРОЕДОВА, Н. И. ТЕКУТЬЕВА, А. К. ДОЛОТ, А. В. КРЮКОВА, А. А. КАРПЕНКО, В. Д. КОВЫЛИНА, Н. Е. ЕФРЕМОВА, Е. А. ЧЕРНЯКОВА, М. Е. АРТЕМОВА, Б. И. ПЕРВИЧКО, В. С. ГРИША, Ю. Н. АЛИФАНОВА, А. П. БОГОЗОВА, А. П. ДОБРИЦА.

ПО ВОСТОЧНЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ:  
бригада ремонтно-механических мастерских служб подстанций (мастер И. П. НЕГРАМОТНОВ); смена «В» Волгодонской ТЭЦ-1 (начальник К. Г. САХАРОВ);

КОЛЕСНИКОВ Виктор Тихонович — электромонтер-водитель; НАУМОВ Виктор Владимирович — электрослесарь по ремонту трансформаторов; АГАФОНОВ Геннадий Тарасович — машинист котла ТЭЦ-1.

## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

### Победители соревнования

Определены победители городского социалистического соревнования по итогам четырех месяцев текущего года среди промышленных предприятий, строительных организаций и учреждений города.

В промышленности в первой группе соревнующихся победил коллектив опытно-экспериментального завода. Во второй группе предприятий стройиндустрии первое место не присуждено из-за невыполнения условий социалистического соревнования. В третьей группе пищевых предприятий и легкой промышленности первое место присуждено коллективу хлебозавода.

В соревновании предприятий транспорта первое место присуждено коллективу АТБ-1 «Ростсельстрой».

В строительстве среди трестов первое место завоевал коллектив горремстройтреста. Среди управлений строительства победил коллектив «Заводстрой». В соревновании строительно-монтажных управлений первое место присуждено коллективу СМУ-17 «Атомэнергострой».

В соревновании субподрядных организаций победителем признан коллектив «Электроустановка».

Среди коммунальных предприятий и связи в первой группе победил коллектив комбината коммунальных предприятий.

мунальных предприятий, во второй группе — жилищно-коммунальные службы — призовое место не присуждено из-за невыполнения заданий по сбору пищевых отходов.

В соревновании предприятий службы быта в первой группе лидирует коллектив «Ростоблбыттехника», во второй — коллектив «Ростоблбытсправка».

В торговле и общественном питании в первой группе победил коллектив промторга, во второй — коллектив «Союзпечать».

В соревновании под девизом волгодонцев «За высокопроизводительный труд!» победил коллектив грузового автопредприятия.

### С наибольшей отдачей

Апрельские итоги соревнования в производстве корпусного оборудования «Атоммаша» назвали победителем коллектив цеха корпусного оборудования. Лучшим в цехе признан коллектив механического участка. Слово начальнику участка Владимиру Сергеевичу ЛОГВИНЕНКО:

— В апреле мы добились выполнения плана по нормативно-чистой продукции на 129,7 процента при хорошей производительности труда — 107,8 процента.

Наивысшей производительности — 138,8 процента достигла бригада фрезеровщиков-расточников Алексея Максимовича Сентябова. Выполнение плана по нормативно-чистой продукции — 154,5 процента.

Такой высокий процент не случаен. Сегодня бригада опережает выполнение плана почти на месяц.

Ее коллектив внес предложение, которое значительно снизило трудоемкость операций, уменьшив число кантований плит защитного перекрытия за счет умелого использования двойной поворотной головки. Бригаде предстоит сделать в ближайшее время еще 22 плиты, на обработке которых будет сэкономлено 11 рабочих смен. Это вклад коллектива в досрочное освоение мощностей «Атоммаша».

В этой бригаде по итогам апреля самый высокий показатель сдачи продукции с первого

предъявления — 97,8 процента и стабильная отличная оценка по культуре производства. В соревновании лидируют такие рабочие, как парторг В. А. Заздравных, Г. М. Чунин, Я. Я. Самойленко, В. С. Сениютин, П. Г. Горбунов и другие.

С большим накалом проработала и комсомольско-молодежная бригада В. А. Гирша, занятая на трех станках, которая трудится с наибольшей продуктивностью по сравнению с другими бригадами. В мае эта бригада начала работать на третьем уникальном станке, который на «Атоммаше» именуют обрабатывающим центром, ибо он способен выполнять множество операций — центрование, расточку, фрезерование сверление. В этой бригаде с наибольшей отдачей работают Г. Ф. Пузиков, В. Гореликов, Г. П. Павлов.

В бригаде А. С. Савранского, занятой сегодня изготовлением деталей для Краматорского машиностроительного завода и деталей для турбины Туя-Муоньской ГЭС, отличился расточник высокой квалификации Ю. М. Радченко.

### Срок — рекордный

На строительстве Ростовской атомной электростанции вынуты первые кубометры грунта котлована под энергоблок.

Бригада А. Тарасенко из управления строительства механизированных работ ведет рытье котлована в высоком темпе, ежедневно перекрывая нормы почти в два раза.

Всего здесь предстоит вынуть 40 тысяч кубометров грунта. Механизаторы решили эти работы завершить в рекордный срок — за неделю.

В. СЕМЕНОВ.



А. Ф. Хворостянко — передовой сварщик тракторного цеха опытно-экспериментального завода — досрочно выполнил пятилетнее задание. Сейчас А. Ф. Хворостянко работает в счет августа 1982 года. Награжден Почетной ленинской грамотой. На снимке: А. Ф. ХВОРОСТЯНКО. Фото А. Тихонова.

### Опережая время

С наступлением тепла у строителей треста «Волгодонскводстрой» значительно прибавилось забот по мелиорации земель.

В высоком темпе ведет облицовку оросительного канала Р-6 бригада коммуниста А. Кудряшова из ПМК-13. Выполнив пятилетнее задание еще в конце прошлого года, коллектив, насчитывающий 20 рабочих, выполнил четырехмесячное задание на 112 процентов, за что был удостоен Почетной ленинской грамоты. Темп в соревновании задают монтажники В. Колесников, В. Плюхов, В. Сысоев, В. Чернов.

А. КОЩИНА,  
инженер по соревнованию треста «Волгодонскводстрой».

### К 75-летию М. А. Шолохова

## Писатели и поэты на „Атоммаше“

Вчера в Волгодонск прибыла группа писателей, участников дней советской литературы на Дону, посвященных 75-летию со дня рождения М. А. Шолохова.

На встрече, состоявшейся в конференц-зале горкома КПСС, первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учаев рассказал гостям о городе, о строительстве «Атоммаша». И. Ф. Учаев и председатель горисполкома А. Е. Тягливый ответили на многочисленные вопросы

писателей и поэтов.

Первый секретарь правления Союза писателей Армянской ССР, секретарь правления союза писателей СССР В. А. Петросян от имени гостей поблагодарил руководителей города за радушный прием и гостеприимство, заверил, что тема «Атоммаша» займет достойное место в их творчестве.

Заведующий отделом культуры обкома КПСС Н. С. Шляхов, председатель правления Ростовской писательской организации и поэты

П. В. Лебеденко, поэтесса Марина Тарасова из Москвы, московский прозаик Николай Евдокимов, прозаик, ответственный секретарь правления Волгодонской писательской организации Владимир Богомолов, поэтесса Раиса Боровикова из Минска, поэт-сатирик Степан Олейник из Киева, прозаик, ответственный секретарь правления Мурманской областной писательской организации Борис Романов, профессор, заведующий кафедрой советской литературы Литературного института имени А. М. Горького, критик Федор Бирюков и другие посетили город, краеведческий музей, побывали на строительстве «Атоммаша».

Встреча писателей с коллективами рабочих и строителей «Атоммаша», трестов «Волгодонскэнерго» и «Волгодонсксельстрой», опытно-экспериментального завода, лесокombината, химзавода, завершилась литературным вечером в ДК «Юность». Сегодня гости отбыли в Цимлянск.

Проверяем выполнение обязательств. Январь—апрель 1980 года

# ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

## Грузы — в срок

По итогам четырех месяцев коллектив автобазы № 1 «Волгодонсксельстрой» занял первое место в городском социалистическом соревновании. План транспортных грузоперевозок выполнен на 102,9 процента.

Большой вклад в достижение успеха внесли бригады водителей, которыми руководят коммунисты М. Пугачев и С. Семендяев. Первый коллектив за четыре месяца, работая по методу бригадного подряда, перевез на строящиеся объекты «Волгодонсксельстрой» семь тысяч тонн грузов, второй — почти девять тысяч тонн. Графики доставки грузов, как правило, выполнялись четко.

Надо подчеркнуть, что водителям работать в строгом соответствии с графиком нелегко уже потому, что объекты находятся на большом расстоянии друг от друга. Но рабчее соревнование смежников — водителей и погрузочно-разгрузочных бригад — значительно экономит время и приводит коллективы к успеху.

Победителем соревнования по итогам четырех месяцев признана также бригада А. Ибрагимова, а звание «Лучший по профессии» удостоен водитель Н. Клевцов.

Л. ЯЗЕВА,  
паш внешт. корр.



В. Г. Маслов и Г. И. Мехедько трудятся в цехе парогенераторов «Атоммаша» в бригаде Можяева. В том, что качество чистовой обработки первого патрубка коллектора парогенератора признано отличным, есть и их вклад.

Фото А. Бурдюгова.

### ВПЕРЕДИ:

По выпуску валовой продукции:

ПО «АТОММАШ» (генеральный директор В. Г. Першин, секретарь парткома Л. И. Попов);  
РЫБКОМБИНАТ (директор А. Е. Зрютин, секретарь партбюро В. В. Деревенец).

По выпуску важнейших видов изделий:  
БЕТОННО-РАСТВОРНЫЙ ЗАВОД (директор Е. Е. Косыновский, секретарь партбюро С. В. Маренко).

МЯСОКОМБИНАТ (директор А. И. Иванова, секретарь парткома А. А. Кучеров).

### ОТСТАЮТ:

По реализации с учетом поставок с начала года:  
СОВХОЗ-ЗАВОД «ЗАРЯ» (директор Н. Г. Голицына, секретарь парткома А. В. Коваленко);

ХИМЗАВОД (директор В. А. Кузнецов, секретарь парткома А. Д. Ермаков);

ЛЕСОКОМБИНАТ (директор Г. И. Демидов, секретарь парткома А. В. Бадашин);

МЯСОКОМБИНАТ (директор А. И. Иванова, секретарь парткома А. А. Кучеров).

## Грейдеры сверх плана

Коллектив опытно-экспериментального завода по итогам городского соревнования за четыре месяца занял первое место. В апреле из цехов завода вышло 180 грейдеров, или на 30 больше плана. Сверх плана выпущено также восемь катков. Следует особо отметить, что коллектив завода успешно справился с одним из сложных экономических показателей — реализации с учетом договорных поставок.

Кроме того, важно подчеркнуть, что темпы роста по реализации по сравнению с прошлым годом составили 109,6 процента. Это при том, что сам план реализации на этот период увеличился на 80 тысяч рублей.

По выпуску валовой продукции темпы роста составили 113 процентов. Валовой продукции выпущено за четыре месяца на 26 тысяч рублей сверх плана и на 139 тысяч больше, чем за этот же период прошлого года.

Соревнование в честь ленинского юбилея на заводе стало огромной мобилизующей силой, способствующей достижению трудовых успехов. Делом чести каждой бригады в эти дни было безусловное выполнение сменных заданий.

Особенно ударно потрудились коллектив механического цеха (начальник В. Иванчук, секретарь партбюро В. Кабанов), который и занял первое место в соревновании первой группы изготовителей цехов.

В группе сборочных цехов лидирует сборочный цех № 5 (начальник В. Февралев, секретарь партбюро В. Рыковский).

В соревновании участков призовые места заняли коллектив участка разборки тракторов по ремонту дорожной техники (мастер Ю. Сухонов), коллектив участка сборки грейдеров сборочного цеха (мастер Е. Катутин), коллектив участка капитального ремонта ремонтно-энергетического цеха (мастер Г. Ершов). В четвертой группе соревнующихся первое место занял коллектив кислородной станции (мастер Н. Горгоц).

Лучших результатов в соревновании бригад завода добились коллектив обрубщиков, которым руководит В. Обманкин, и комсомольско-молодежный коллектив В. Стравинского.

Г. ГОЛИКОВА,  
инженер по соревнованию опытно-экспериментального завода.

## Человека растит „Атоммаш“

# Достичь предела

В апреле второе место в производстве корпусного оборудования в соревновании станочников заняла бригада Геннадия Алексеевича Можяева из цеха парогенераторов.

Вот уже год этот коллектив работает только над оборудованием для АЭС. Таким своеобразным рекордом не может пока похвалиться ни одна другая бригада на «Атоммаше».

Геннадий Алексеевич — не из тех, кто приехал на «Атоммаш» сложившимся специалистом. На Челябинском дизельном он работал токарем. А когда приехал на «Атоммаш» в 1976 году, оказалось, что самого завода еще и нет. Нет даже вспомогательного третьего корпуса.

Первую турбину для АЭС он делал на Ленинградском металлургическом заводе. Туда на стажировку его послал строящийся «Атоммаш».

В цех Можяев пришел с пятым разрядом и тут же услышал:

— У нас кто и с шестым разрядом, бывает, не справляется. Задания не для новичков.

А когда с большого карусельного станка сошла его первая крупная деталь — это был вал ротора для Саяно-Шушенской ГЭС — Можяеву предложили:

— Оставайся у нас. Дело ты знаешь, а квартиру обещаю.

Но Можяев не согласился, хотя и нравился ему город на Неве. При монтаже первого в цехе парогенераторов токарного станка Можяев был за главного. А когда у ребят вдруг возник конфликт с прежним бригадиром, все единодушно избрали себе нового руководителя — скромного Геннадия Алексеевича.

Сейчас в бригаде сорок человек, они работают на пяти станках — токарных и токарно-карусельных. Не первый раз они выходят в победители, но считают, что так и должно быть, и это не рекорд, а будни. А это возможно только в коллективе, где работа отлажена, а люди в себе уверены.

Вот и в апреле бригада Можяева выполнила задание на 111,7 процента, производительность перевалила за 112 процентов, а сдача продукции с первого предъявления выше обязательств — 99,48 процента.

А в прошлом году пол года не могли дать план: простаивало оборудование — не было фронта работ. Вот и стали сами для себя готовить фронт — «пошли в наступление». Когда в цех приходил заказ, начинали «тормозить» производственно-

диспетчерский отдел, «под галкивали» техдокументацию.

Это был временный и вынужденный маневр, но он постепенно избавил бригаду от простоев.

Мерно гудят станки, похожими друг на друга синеватыми занушками отслаивается стружка. Это идет обработка обечайки на шестой парогенератор.

До сорока тонн в весе теряет семидесятитонная обечайка после того, как она пройдет весь цикл механической обработки в бригаде Можяева. По пяти раз возвращается каждая из них к токарно-карусельщикам после других операций. Настолько велик цикл их обработки. Но при всем этом бригада уже обработала четыре блока, которых хватит на два корпуса парогенератора.

Вырос ее опыт.

Когда обрабатывали первый блок, только два дня ходили вокруг него, чтобы сделать нужные замеры. А Владимир Иванович Линева за то, что мерил он детали «аршинными», то есть сантиметрами, а не принятыми у нас миллиметрами, держали в «неопытных». Сейчас он один из сильнейших станочников, работает с большим чувством ответственности. И таких, как он, в бригаде больше, чем в о: Л. А. Федотов, Ф. Н. Гриб, В. Н. Хорьков.

Они, кстати, и вошли в совет бригады, без которого ни одно решение не имеет силы. Сегодня на совет выносятся такие вопросы, как повышение профессионального мастерства, организация соревнования. А когда-то самым острым вопросом для них была культура производства. Сегодня проблема снята потому, что культура производства в бригаде Можяева поддерживается на высоком уровне. Их оценка за апрель по этой статье — 4,7.

Наверное, если судить по пятибалльной системе, то эту оценку бригаде можно выставить за все производственные успехи. Ведь цифра эта говорит о том, что достигнуто многое, но над собой еще можно расти.

Т. ЛЕОНОВА.

## Номенклатура

Выполнение плана по важнейшим изделиям (с начала года в процентах).

ХИМЗАВОД	
синтетич. жирн.	88,1
кислоты синтетич. моющие средства бытовой химии	102,2
102,0	
ЛЕСОКОМБИНАТ	
ДСП пиломатериалы	100,8
110,8	
«АТОММАШ» нестандарт. обруд.	106,2
КПД-35 сборный железобетон	100,0
100,0	
КПД-140 сборный железобетон	103,4
ВОЗЗ	100,0
натрж грейдер	100,0
100,0	
КСМ-5 сборный железобетон	102,0
102,0	
МОЛЗАВОД	
цельномолочн. продукты	104,4
104,4	
СОВХОЗ-ЗАВОД «ЗАРЯ» консервы	101,4
101,4	
МЯСОКОМБИНАТ	
мясо колбаса	112,0
100,2	
ХЛЕБОЗАВОД	
хлебобулочные изд.	105,1
105,1	
кондитерские изд.	106,7
106,7	
ВОСТОЧНЫЕ ЭЛЕКТРОСЕТИ	
выработка эл. эмер. гии	101,2
101,2	
отпуск тепла	110,0
110,0	
ТЭЦ-2	
отпуск тепла	117,9
117,9	
КОВРОВАЯ ФАБРИКА	
ковры и ковровые изд.	101,7
101,7	
РЫБКОМБИНАТ	
тов. рыбной и пищеа. продук.	116,0
116,0	
БРЗ	
бетон раствор	100,5
100,5	
106,9	
ЭЛЕВАТОР	
комбинорма	103,8
103,8	

## Реализация

С УЧЕТОМ ПОСТАВОК (С НАЧАЛА ГОДА В ПРОЦЕНТАХ).

Химзавод	90,2
ВОЗЗ	100,0
Лесокомбинат	97,9
Мясокомбинат	99,7
Молзавод	100,0
Совхоз-завод	
«Заря»	79,5
Хлебозавод	100,0
«Атоммаш»	100,0
ИТОГО ПО ГОРОДУ	94,3
Ковровая фабрика	98,8

## Выпуск валовой продукции

(с начала года в процентах).

Химзавод	100,5
Лесокомбинат	105,6
«Атоммаш»	102,6
«Атоммаш»	101,2
КПД-35	101,1
КПД-140	105,3
Восточные электросети	108,8
108,8	
ТЭЦ-2	105,3
105,3	
ВОЗЗ	101,4
101,4	
КСМ-5	103,6
103,6	
Мясокомбинат	105,0
105,0	
Типография № 16	103,3
103,3	
Молзавод	105,8
105,8	
«Заря»	118,3
118,3	
Хлебозавод	109,5
109,5	
Рыбкомбинат	154,7
154,7	
БРЗ	106,2
106,2	
Элеватор	103,8
103,8	
ИТОГО ПО ГОРОДУ	103,3
103,3	
Ковровая фабрика	101,8
101,8	

## ДЛЯ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

По выпуску товаров народного потребления за четыре месяца высоких показателей добился коллектив химзавода. План по этому показателю им перекрыт. Выполнение составило 197 процентов. Сверх задания выпущена 321 тонна синтетических моющих средств, на 269 тысяч рублей товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

Основной вклад в это перевыполнение внес коллектив коммунистического труда цеха № 4.

Четыре бригады этого цеха досрочно справились с выполнением пятилетнего задания. Это коллективы, которыми руководят Николай Павлович Полегенко, Александр Андреевич Тутарин, Иван Михайлович Коротун, Анатолий Иванович Цирульников.

Эти бригады работают под девизом «Большой объем — меньшими силами».

Л. ДРУЖКОВА,  
зам. начальника планового отдела химзавода.

Проверяем выполнение обязательств. Январь—апрель 1980 года

# СТРОИТЕЛЬСТВО

## Главное направление

Состоялось очередное заседание штаба по строительству «Атоммаша». Вел его председатель облисполкома Н. М. Иванюк. В работе штаба приняли участие заведующие отделами обкома КПСС И. Ф. Васильев, Н. П. Кравченко, председатель облсовпрофа В. М. Лысенко, первый секретарь Волгодонского горкома партии И. Ф. Ушаев, председатель горисполкома А. Е. Тягливый.

Штаб рассмотрел вопросы по строительству завода «Атоммаш», жилья и объектов соцкультбыта города Волгодонска. Отмечено, что коллективы треста «Волгодонскэнергострой» и некоторых его субподрядных организаций не сумели наверстать отставание, допущенное в первом квартале, хотя для этого возможности имелись.

**ЗАВОД «АТОММАШ».** Особую тревогу вызывает тот факт, что в последнее время значительно снижены темпы работ непосредственно на объектах завода «Атоммаш». В итоге план по строительству монтажу управлениями треста на объектах «Атоммаша» с начала года не выполнен ни по генподряду, ни по собственным силам, за исключением управления строительства «Заводстрой» и «Отделстрой».

Штаб потребовал от руководителей всех строительных подразделений сосредоточить свое внимание, прежде всего, на объектах «Атоммаша». Это главное направление всей работы.

На май-штатом установлено задание: освоить строительные монтажные работ в объеме 15 миллионов рублей, сделать все для ликвидации допущенного отставания и, прежде всего, на объектах завода «Атоммаш».

**ЖИЛЬЕ.** За прошедший период управление ДСК, строящее жилье, выполнило план по генподряду и собственным силам. Правда, введено в эксплуатацию и началу мал чуть больше семи тысяч квадратных метров.

**ПРОМБАЗА.** По объектам промышленной базы план четырех месяцев выполнен на 80 процентов. На сооружении завода железобетонных изделий, площадках складирования железобетона и металлоконструкций освоена только половина запланированных объемов строймонтажа, на автобазе № 1 — всего одна треть.

Значительно снижен темп работы в апреле на строительстве второй очереди бетонного завода.

**ОБЪЕКТЫ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ.** Из 18 объектов жизнеобеспечения города, по имеющимся статистическим данным, план четырех месяцев выполнен на водозаборных сооружениях, магистральном газопроводе в новом городе, троллейбусном хозяйстве, городской подстанции.

На строительстве хлебозавода, фабрики-кухни, юго-западной подстанции и других объектах в апреле темпы снижены.

**ОБЪЕКТЫ СЕЛЬХОЗНАЗНАЧЕНИЯ.** За четыре месяца только на двух объектах — Задонско-Калачинской птицефабрике и теплицах — выполнены планы строительного-монтажных работ. Доброе слово надо сказать в адрес коллективов СМУ-15 «Промстрой-1» и «Электрожмонтаж», сумевших организовать здесь ударный труд.

Но вместе с тем, руководители СМУ-15 «Промстрой-1» «забросили» строительство животноводческого объекта в совхозе «Добровольский».

Практически не строится также Волгодонская птицефабрика и подсобное хозяйство «Атоммаша».

Комсомолец Виктор Васякин работает каменщиком в бригаде Ю. И. Супренкова из СМУ - 8 «Гражданстрой». Большое внимание Виктор уделяет повышению рабочей квалификации. Недавно ему присвоен четвертый разряд. В. Васякин — член комитета комсомола управления.

На снимке: В. ВАСЯКИН за работой.

Фото А. Тихонова.



### По-ударному

Включившись в соревнование под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим», отличных результатов добивается на сооружении завода железобетонных конструкций бригада плотников-бетонщиков В. Бригиды из СМУ-19 «Промстрой-1». Ежедневно коллектив выполняет нормы не ниже, чем на 120—130 процентов.

В частности, на установке перекрытий склада заполнителей рабочие В. Ермолаев, Ю. Смертин, Т. Варнавская и другие перекрывают задания в полтора раза.

Бригада дала слово завершить строительные-монтажные работы на складе заполнителей с опережением графика — к концу июля.

Е. КАЧЕЕВА, инженер ПТО СМУ-19.

### ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

по собственным силам строительными организациями за четыре месяца текущего года — первая колонка, вторая — темпы роста к соответствующему периоду прошлого года (в процентах).

Трест ВДЭС	95,9	121,0
в т. ч. ДСК	102,5	107,6
«Жилстрой»	53,6	106,4
«Спецстрой»	51,6	123,8
«Промстрой-1»	100,0	103,1
«Промстрой-2»	132,4	127,9
«Заводстрой»	103,7	104,4
«Атомэнергострой»	115,4	—
«Отделстрой»	113,0	—
УСМР	110,6	111,9
«Энергоучасток»	106,7	111,1
Участок связи	100,0	164,2
ПЖДТ	100,4	123,2
«Электрожмонтаж»	106,4	104,2
«Спецпромстрой»	66,7	103,1
«Южстальконструкция»	103,1	80,9
«Промвентиляция»	100,1	101,9
«Южтехмонтаж»	120,4	108,5
«Теплоэнергоустановка»	113,1	87,6
«Кавэлектромонтаж»	105,8	—
«Гидроспецстрой»	101,2	100,7
Управление малой механики	101,0	70,8
ПМК-1044	101,1	100,1
СМК-1053	114,7	110,1
ВУМ-1	101,3	90,9
СУ-31	97,1	97,1
ВУМС	102,4	79,0
ПМК-13	100,3	97,6
ПМК-16	102,6	104,1
«Газспецстрой»	102,1	95,9
СМП-636	105,0	120,6
СМУ «Атоммаша»	27,8	—
«Кавсантехмонтаж»	102,4	183,3
Горремстройтрест	116,4	—
в т. ч. СДРСУ	120,9	—
РСУ	119,2	158,9
СРСУ «Зелен. хоз-во»	108,7	159,8
Спецучасток	110,7	—
Итого по городу	97,0	117,5
Трест ВДЭС	95,6	172,7
Трест ВДСС	92,7	92,1
Трест ВДВС	100,7	98,9

### Генподряд

Выполнение плана по генподряду строительными организациями города за четыре месяца текущего года — первая колонка, вторая — темпы роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в процентах).

«ГОРРЕМПРОМТРЕСТ»	117,0	—
в т. ч. СДРСУ	119,7	2,4
РСУ	114,5	142,2
СРСУ «Зелен. хоз-во»	112,3	137,2
Спецучасток	110,7	—
ТРЕСТ ВДЭС	100,1	111,1
в т. ч. «ЗАВОДСТРОЙ»	111,3	101,8
СМУ-9	113,2	96,5
СМУ-10	110,0	67,6
СМУ-12	103,1	128,3
СМУ-16	111,7	—
«ПРОМСТРОЙ-2»	107,5	121,4
СМУ-1	105,2	176,9
СМУ-7	123,9	76,0
СМУ-20	172,1	—
СМУ-21	81,9	113,9
«АТОМЭНЕРГОСТРОЙ»	108,4	2,1 р.
СМУ-6	124,8	110,0
СМУ-17	124,9	—
СМУ-28	134,0	—
«ПРОМСТРОЙ-1»	97,1	101,4
СМУ-5	81,9	71,5
СМУ-8	106,8	76,6
СМУ-15	116,2	141,6
СМУ-19	55,8	164,6
«ЖИЛСТРОЙ»	80,3	123,9
СМУ-5	—	—
СМУ-8	917,8	96,0
СМУ-10	57,7	151,1
СМУ-11	47,2	—
«СПЕЦСТРОЙ»	55,5	76,9
СМУ-4	64,6	89,2
СМУ-6	44,8	115,6
СМУ-7	3,9	5,8
СМУ-9	74,4	66,3
«Южтехмонтаж»	117,0	96,9
«Кавэлектромонтаж»	105,8	—
ПМК-1044	106,9	86,8
СУ-31	69,0	60,7
ПМК-13	88,5	90,6
ПМК-16	102,6	104,1
«Газспецстрой»	110,9	96,9
СМП-636	114,3	139,8
ТРЕСТ ВДЭС	102,5	108,5
ТРЕСТ ВДСС	98,7	91,7
ТРЕСТ ВДВС	100,7	95,0

### Перевыполняют задания

На одном из тоннелей шестого корпуса отлично трудятся две бригады из СМУ-16 «Заводстрой», где бригадами В. В. Денисюк и Ю. Н. Пономарев.

Не раз лучшими по профессиям выходили здесь монтажники С. С. Ткаченко, И. М. Эюнов, электросварщики В. Ф. Свирин, В. В. Вонтов.

В. КУЗНЕЦОВА, старший инженер ОТЗ

### Интервью с отстающими

## Генподрядчик за все в ответе

Управление строительства «Промстрой-2» в апреле не справилось с планом строительного-монтажных работ по «Атоммашу». План по генподряду выполнен всего на 83 процента. Почему это произошло и как управление собирается исправлять положение? На эти вопросы по просьбе нашего корреспондента В. Пожиганова отвечает главный инженер «Промстрой-2» Л. П. БОГАЧЕВ:

— На объектах, где заказчиком производственное объединение «Атоммаш», действительно допущено некоторое отставание. Это, в основном, дороги и вторая очередь водочистных сооружений. Главная причина — срыв графика производства земляных работ подразделением УСМР. Как в первом квартале, так и в апреле, механизаторы ничего не сделали по отсыпке, планировке дорог и раз-

работке вдоль них грунта. Не было начато рытье котлована под объекты второй очереди очистных сооружений.

В мае произошел некоторый сдвиг в лучшую сторону. Механизаторы приступили к работе на четырех объектах из десяти. Однако этого недостаточно для предоставления фронтов работ как нашим СМУ, так и субподрядчикам.

Для ликвидации отставания мы решили часть земляных работ выполнить собственными силами. Продолжаем комплектовать кадрами и техникой СМУ-21. Принимаются меры по улучшению работы диспетчерских служб во второй и третьей сменах.

Однако хочу еще раз подчеркнуть: УСМР плохо работает на наших объектах.

### От редакции

Срыв графиков производства земляных работ УСМР на объектах «Атоммаша», где генподрядчиком «Промстрой-2», действительно имеет место, и механизаторам, безусловно, надо подтянуться.

Но это не значит, что вина за невыполнение плана по генподряду с «Промстрой-2» снимается. Роль генподрядчика состоит в том, чтобы наряду с выполнением плана собственными силами организовать работу субподрядчиков.

Так, из-за отсутствия фронтов работ не приступает к прокладке кабелей и трубопроводов ЭЮМ, Волгодонское спецуправление и другие организации. Долг у руководителей «Промстрой-2», как и УСМР, других организаций, ликвидировать отставание.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

**Вторник, 20 мая**  
 8.00 — «Время». Информационная программа.  
 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Б. Брехт. «Кавказский меловой круг». Фильм-спектакль Тонисского Государственного академического драматического театра им. Ш. Руставели. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов социалистических стран. 15.45 — Концерт оркестра народных инструментов Белорусского государственного университета имени В. И. Ленина. 16.15 — «Объектив». 16.45 — «Секреты дела и проблемы». 17.15 — «Адреса молодости». 18.15 — «Алкоголизм». Вечерние встречи. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия. (Киностудия им. М. Горького, 1957 г.). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «Лица друзей». 22.25 — «Сегодня в мире». 22.40 — Концерт Московского камерного хора.

**Среда, 21 мая**  
 8.00 — «Время». Информационная программа.  
 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия. 10.50 — Концертный зал телестудии «Орленок». 11.35 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15.35 — «Русская речь». 18.05 —

## СМОТРИТЕ НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

«Солнечные города». О советском монументальном искусстве 70-х годов. 18.35 — «Вперед, мальчишки». 17.35 — «Вместе — дружная семья». 18.05 — «Родник». Выступают участники художественной самодеятельности Донецкого заводского завода. (Ростовская область). 18.30 — «День Дона». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Мотивы Таллина». Телевизионный музыкальный фильм. 19.10 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат Европы по футболу среди молодежных команд. Финал. Сборная СССР — сборная ГДР. Передача с Центрального стадиона «Динамо». В перерыве — (22.20). — «Сегодня в мире».

**Четверг, 22 мая**  
 8.00 — «Время». Информационная программа.  
 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 2-я серия. 10.55 — «Отвечать, горняки!». 11.25 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — Программа телевизионных документальных фильмов о профсоюзной деятельности. 15.55 — Вечерние встречи. 16.25 — «Шахматная школа». Класс начинающих. 16.55 — «Дела москвитин». 17.25 — «Земледелец». Опочиним плантациям — перспективную технологию возделывания и уборки». 17.50 — «Ленинский университет миллионов». Основы развития личности в социалистическом обществе. 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «Международно-олимпийское спортлото». 22.50 — «Сегодня в мире».

**Пятница, 23 мая**  
 9.05 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 11.00 — Играет лауреат международных конкурсов А. Наседнин (фортепиано). 11.30 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Человек на земле». Кинопрограмма. 15.35 — Учитель — урок музыки. 16.40 — «Веселые старты». 17.35 — День Дона. 17.55 — «В гостях у

«Сказки». «Синюшнин колдунец». Телевизионный художественный фильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Франции. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерыве (19.45) — Велогонка мира. Передача из ЧССР. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера телевизионного документального фильма «Леонид Мартынов. Земная жизнь». 22.35 — «Сегодня в мире».

**Суббота, 24 мая**  
 8.00 — «Время». Информационная программа.  
 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «АВВГДейка». 9.35 — «Для вас, родители». 10.05 — «Советы и жизнь». 10.35 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 11.50 — Тираж «Спортлото». 12.05 — «Атоммаш»: хроника, люди, проблемы». 12.35 — Эстрадный концерт. 12.50 — «Наш адрес — Советский Союз». Программа с участием художественных коллективов г. Киева. 13.40 — К 75-летию М. А. Солохова. «Вещная земля». Документальный фильм Ростовского телевидения. 14.10 — «Поговорим о наших детях». К итогам месячника по предупреждению детского травматизма. В передаче принимает участие заместитель председателя облисполкома П. И. Маева. 14.45 — Концерт художественных коллективов социалистических стран. Передача из ГДР. 15.30 — «Очевидное — невероятное». 16.30 — Встреча спортсменов — олимпийцев с деятелями культуры г. Москвы. 17.40 — «На Дальнем Востоке». 17.50 — Выступление политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.20 — Программа мультфильмов. «Про щенка». «Мама и волшебное варенье». «Почему ослики заупрями и я?». 18.55 — К 75-летию со дня рождения Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственных премий М. А. Солохова. Премьера документального фильма «Михаил Солохов». 19.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Задача с тремя неизвестными». 1-я серия. («Беларусьфильм», 1979 г.). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «Кинопанорама». 23.05 — Велогонка мира. Финиш. Передача из ЧССР.

**Воскресенье, 25 мая**  
**ДЕНЬ ХИМИКА**  
 8.00 — «Время». Информационная программа.  
 8.40 — «На зарядку, становись!» 9.05 — Играет лауреат международных конкурсов А. Дмитриев (баян). 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Пионерские старты». Документальный фильм. 12.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Альютант его превосходительства». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 15.30 — Премьера телевизионного документального фильма «В нашем городе над Окой» из цикла «Города и люди». 16.00 — «Ритмы Африки». Концерт. 16.30 — «Клуб кинопутешественников». 17.30 — Программа мультфильмов. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Народные мелодии». 18.55 — «Сегодня — День химика». 19.10 — «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню химика. 19.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Задача с тремя неизвестными». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Театр и время». К 75-летию со дня рождения А. Е. Корнейчука.



### ВОЛГОДОНСКОЙ ТЕХНИКУМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ производит прием учащихся

на новый 1980—1981 учебный год по специальностям:

сварочное производство — на дневное, вечернее и заочное отделения;  
 обработка металлов резанием — на дневное, вечернее и заочное отделения.

#### ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

техников - технологов по сварочному производству,  
 техников - технологов по обработке металлов резанием.

На дневное отделение принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы (восьмилетней, а также не закончившие среднюю школу), по специальности «Сварочное производство» — юноши и девушки не моложе 15 лет и 2 месяцев; по специальности «Обработка металлов резанием» — юноши и девушки не моложе 15 лет и 6 месяцев.

На вечернее и заочное отделения принимаются лица, имеющие среднее образование (10 кл.), закончившие профессионально-техническое училище на базе средней школы.

#### ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ:

на дневное отделение с 1 июня по 31 июля;  
 на вечернее отделение с 20 мая по 15 ноября;  
 на заочное отделение с 20 мая по 31 июля.

Вступительные экзамены проводятся:  
 на дневное отделение с 1 августа по 20 августа;  
 на вечернее отделение с 1 августа по 20 ноября;  
 на заочное отделение с 1 августа по 20 августа

по предметам:  
 на базе неполной средней школы — русскому языку (диктант), математике (устно);  
 на базе средней школы — русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно).

Для поступающих в техникум необходимы следующие документы:

на дневное отделение — заявление, документ об образовании, 4 фотокарточки 3x4 см, справка о состоянии здоровья ф. 286, копия свидетельства о рождении;

на вечернее и заочное отделения — заявление, аттестат о среднем образовании, 4 фотокарточки 3x4 см, справка о состоянии здоровья, копия трудовой книжки.

Прием заявлений ежедневно с 10 до 18 часов, кроме воскресенья по адресу: г. Волгодонск, ул. Морская, 94, 4-й этаж.

Приемная комиссия.

### ВОСТОЧНЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ требуются

для работы на ТЭЦ-1:  
 мастер РСУ ТЭЦ — оклад 155 руб.,  
 машинисты - обходчики котельного оборудования,

дежурный слесарь КТЦ,  
 аппаратчики химврегантов,  
 сливщики-разливщики,  
 электрослесари по ремонту электромашин,  
 электрослесари КИПиА,  
 электромонтеры по ремонту релейной аппаратуры и автоматики,  
 автокрановщик на автокран ЗИЛ-150,  
 работники охраны — оклад 83 рубля.

для работы в ВЭС:  
 мастер Цимлянского РЭС,  
 бухгалтер производства — оклад 100 руб.,  
 водители автомашин.

Обращаться в отдел кадров Восточных электрических сетей, телефон 2-29-90, добавочный 3-57; отдел кадров ТЭЦ-1, телефон 2-48-53, добавочный 30; или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

### УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ производит набор

на курсы машинистов автокранов с отрывом от производства.

Принимаются лица, имеющие права водителей автомобиля со стажем работы не менее 1 года. Срок обучения — 3,5 месяца. За период обучения выплачивается стипендия в размере 96 рублей.

Обращаться в отдел кадров УСМР (конечная остановка автобусов № 3 и № 6) или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### Волгодонскому филиалу Всесоюзного научно-исследовательского и проектного института поверхностно-активных веществ (ВНИИПАВ) срочно требуются

на постоянную работу в опытном цехе:  
 аппаратчики — мужчины и женщины,  
 слесари по ремонту технологического оборудования,  
 слесарь-сантехник, слесарь КИПиА, электрик, токарь,  
 газосварщик — на постоянную, временную работу или по совместительству);

для работы на хозбазе и гараже:  
 водители — 1, 2, 3 классов, грузчики, плотники, столяр, разнорабочие, дневной сторож;  
 на базу отдыха — уборщица-озеленитель;  
 для работы в лабораторно-технологическом корпусе:

бригадир по специальности КИПиА или электрик. Работавшим в опытном цехе предоставляются льготы при оформлении пенсии, оплата временной-премиальная 160—200 руб. и согласно штатному расписанию.

Жилплощадь предоставляется в порядке очереди.

В филиале имеется своя база отдыха на реке Дон. Обращаться по адресу: г. Волгодонск, пл. Химиков, филиал ВНИИПАВ, в отдел кадров, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### ВОЛГОДОНСКОЙ УЧАСТОК РОСТОВСКОГО СПЕЦУПРАВЛЕНИЯ «ЮЖЭНЕРГОХИМЗАЩИТА» приглашает для работы

на объектах строительства завода «Атоммаш», ТЭЦ-2 рабочих следующих специальностей: кислотоупорщиков - гуммировщиков, футеровщиков, лакокрасочников всех разрядов (оплата труда сдельная), шоферов I класса, слесаря по ремонту оборудования, компрессорщика (оплата труда временно-премиальная).

Одним предоставляется общежитие, квартиры семейным — в порядке очередности. Иногородным выплачивается монтажная надбавка в размере 75 процентов тарифной ставки.

Обращаться: в Волгодонской участок «Южэнергохимзащита» (находится на территории ТЭЦ-2) или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### ВОЛГОДОНСКОМУ ХЛЕБОЗАВОДУ требуются на постоянную работу

формовщики, пекари, мукосен, уборщица, слесари, грузчики готовой продукции, плотник, водители грузовых автомобилей.

Оплата сдельно-премиальная. Одному предоставляется общежитие. Семейным — благоустроенные квартиры в порядке очереди.

Обращаться: в отдел кадров хлебозавода или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ УСТАНОВЛЕННЫХ ЗАКОНОМ ЛЬГОТ ПО ПОДОХОДНОМУ НАЛОГУ

участникам гражданской и Великой Отечественной войны, а также инвалидам войны III группы, сдающих в наем помещения, необходимо представить в горфинотдел пенсионные удостоверения или удостоверения участника войны до 1 июня текущего года.

Горфинотдел.

### СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 31 стройтреста № 3 «Гласевкастрой» приглашает на работу:

каменщиков,  
 плотников,  
 учеников каменщиков,  
 плотников.

Оплата труда сдельная. Одному предоставляется общежитие, семейным — квартиры жилищного типа в течение 2-х лет. Рабочие, имеющие детей, местами в детском саду обеспечиваются.

Ведется строительство объектов в гг. Волгодонске и Цимлянске.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Химиков, 12, тел. 29-43 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Утерянное свидетельство водителя первого класса АК-750486, выданное 6 марта 1980 года Волгодонской автошколой на имя Гринько Виктора Андреевича, считать недействительным.

Меняю двухкомнатную и однокомнатную изолированные квартиры со всеми удобствами в гор. Волгодонске на трехкомнатную квартиру в этом же городе. Обращаться: ул. Морская, 110, кв. 36.

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами, 29 кв. м., в г. Альметьевске, Татарской АССР на любую квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: пр. Строителей, 11 «а», кв. 43, к Дядченко.

Меняю комнату в г. Краснодаре на любую квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 46, кв. 7, в любое время.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела строительства — 2-34-24; отдела промышленности, бухгалтерии — 2-35-45; приемной — 2-29-89.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич